
1 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

28º de Emancipação Político-administrativa. 27º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

 Ata nAta nAta nAta nºººº    1251251251257777    da da da da Sessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nºººº    1241241241249999    do dia 2 de do dia 2 de do dia 2 de do dia 2 de Março Março Março Março de 2020, do Primeiro de 2020, do Primeiro de 2020, do Primeiro de 2020, do Primeiro 

Período Legislativo Período Legislativo Período Legislativo Período Legislativo ----    Sessão nSessão nSessão nSessão nºººº    000000005555    

Aos dois (2) dias do mês de março de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, 

segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 

iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que dando 

início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 

Vereadoras, o Diretor Geral Celso, a Professora Fabiana e também os ouvintes da 

Rádio Municipal. Nos expedientes do Poder ExecutivoPoder ExecutivoPoder ExecutivoPoder Executivo não havendo matérias e na 

forma regimental, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). 

Retomados os trabalhos, no    Expediente do LegislativoExpediente do LegislativoExpediente do LegislativoExpediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado 

quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (PPPP) 

Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz 

Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 

(PHSPHSPHSPHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDBMDBMDBMDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a 

Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 125Ata nº 125Ata nº 125Ata nº 1255555    da Sessão Ordinária da Sessão Ordinária da Sessão Ordinária da Sessão Ordinária 

nº 124nº 124nº 124nº 1247777    do do do do dia 1dia 1dia 1dia 17777.02.2020.02.2020.02.2020.02.2020 (posta em discussão e votação, foi aprovada) e a    Ata nº Ata nº Ata nº Ata nº 

1251251251256666    da da da da Sessão Ordinária nº 124Sessão Ordinária nº 124Sessão Ordinária nº 124Sessão Ordinária nº 1248888    do dia 2do dia 2do dia 2do dia 27.027.027.027.02.2020.2020.2020.2020 - foi distribuída e terá deliberação 

na próxima sessão ordinária (Art. 174). Não havendo outras matérias para deliberação, 

passou-se ao Pequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), onde Presidente informou 

que tem quatro (4) Vereadores inscritos e lhes concedeu o tempo regimental de cinco 

(5) minutos para as manifestações como segue: “o primeiro inscrito Vereador Vereador Vereador Vereador Rafael Rafael Rafael Rafael 

Sartori de VargaSartori de VargaSartori de VargaSartori de Vargassss: saúdo o Presidente da Câmara Vereador Hélio Duarte Menezes, 

demais colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, a Professora 

Fabiana e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Gostaria de fazer algum 

pedido de providência onde fui procurado pelo senhor Everton Lemos Militz e pela sua 

esposa Cristiane Arruda da Trindade, onde me relataram que estão passando 

problemas com transporte escolar, que tem dois (2) filhos pequenos no Ensino 

Fundamental e a criança tem que caminhar em torno de um (1) quilômetro, eles 

precisam de dois (2) mata-burros lá e dia de chuva é pior ainda porque o transporte 

não vai, vai ficar mais longe ainda, ele só fica na estrada geral e as crianças tem que 

caminhar, então eles pediram que se fosse possível fazer esses dois (2) mata-burros e 

também dar uma empedrada na estrada que o transporte encontra dificuldade para 

cruzar lá; também o senhor Nilson Baggio Cechin da Localidade dos Baggios, pediu 

para que seja arrumada a estrada dele e empedrada que tem que escoar a produção 

de fumo e fazem mais de quatro (4) anos que não entram as máquinas lá vai até os 

vizinhos e não desce até  esta propriedade e ele tem material lá então fica fácil de 

arrumar e também gostaria de agradecer um pedido de providências que fiz que foi o 

patrolamento da estrada da Figueira e do Goiabal onde ficou muito bom serviço só 
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que os moradores da saída para São Pedro até o CTG estão enfrentando novamente o 

problema da poeira, fui procurado novamente e como foi patrolado e tem esse tempo 

de seca, tem uma poeira muito forte ali e então pediram para que seja colocado 

novamente o material mais grosso; também foi questionado a respeito do rolo onde 

várias pessoas me questionaram sobre o rolo compactador porque ainda não está 

trabalhando já que foi batalhamos tanto para conseguir esse rolo pois foi conseguido 

através de uma emenda parlamentar do Senador Luiz Carlos Heinze do Partido 

Progressista e esse rolo já chegou, já foi feita a entrega física mas o que que está 

faltando para colocar esse rolo a trabalhar? Está faltando que seja feito o pagamento 

pelo Ministério por que como foi a emenda parlamentar e através do Ministério, ele 

está empenhado e está tudo certo e só falta que seja feito o pagamento, então, eu fui 

tirar informação lá na Prefeitura me falaram que no início de março agora então vai ser 

realizado o pagamento e o rolo vai ser colocado para trabalhar, meu muito obrigado. 

Passo a palavra segundo ao Vereador inscrito JandirJandirJandirJandir    Polenz ArPolenz ArPolenz ArPolenz Arendendendend: quero saudar o 

Presidnete desta Casa seu Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e 

Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a nossa visitante Professora Fabiana e os 

ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Me inscrevi neste pequeno espaço para 

fazer pedido de providências ali na estrada do Cinco Veados foi feito o patrolamento, 

ficou muito bom ali mas próximo à moradia do Dera quando chove é muito liso, já foi 

pedido várias vezes para ser colocado umas pedras ali e não colocaram, então, peço 

que o Secretário de Obras que antes que comecem as chuvas e  o transporte escolar 

passa ali todos os dias que coloquem umas duas (2), três (3) cargas de pedra que  

resolve o problema; também próximo aonde mora o Araldo lá embaixo no Cinco 

Veados, perto da casa dele tem muito “bico de pedra”, tem muita pedra na estrada e 

fica ruim ele sair lá, tem um espaço curto também que com duas (2) cargas de pedras, 

pedregulho fino que então resolve o problema porque foi feito o patrolamento ficou 

bom; também lá em frente à moradia da Dona Maria Degrandi onde o transporte 

escolar faz a volta todos os dias em dias de chuvas é uma dificuldade, a gente até já 

ficou empenhado lá para fazer a volta porque é muito liso, então, uma (1) carga de 

pedra de caçamba resolve problema também na entrada da Belinha lá em frente da 

casa do Nilton Lemos está muito ruim a entrada e o transporte escolar entra duas (2) 

vezes por dia e na hora de fazer a volta também é complicado porque a grama lá então 

que fosse dado uma arrumada lá na Belinha também; lá nos Dias o pessoal está 

perguntando todos os dias lá da água, o poço está pronto faz tempo já e o pessoal lá 

está buscando na sanga como já foi colocado aqui nesta Casa, estão bebendo água 

ruim lá e a Prefeita ainda não se manifestou então eles estão esperando uma resposta, 

o povo não pode ficar sem água; também aqui já falou colega Alcemar ali nos Farias 

pediram já que fosse feita a extensão ali que está secando as vertentes ali dos Farias, 

devido a essa seca aí e ele que está complicado ali então se fosse possível estender a 
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rede ali até a casa dele; ali também no seu Pandico, na entrada que vai até lá o seu 

Santo que é estreitinha, ali têm que roçar porque está tomando conta o brejo, está 

tomando conta da rua, da entrada ali então se for possível fazer uma roçada ali e 

também na subida do Laureano pois lá transporte escolar passa ali toda hora e tem 

muito galho na estrada que fica roçando no ônibus; para completar o colega Rafael 

falou do Nilson Cechin, faz anos que não entra na máquina lá e eu passei o ano inteiro 

pedindo, o ano passado para o Secretário arrumar ali, ele arrumou duas (2), três (3) 

vezes até o seu Cindo ali, que é poucos metros para baixo, o homem tem a pedra tem 

o material eu não sei o que que está acontecendo que é falta de vontade ou se tem 

alguma coisa política com o homem lá ou dinheiro do homem não vale nada só dos 

outros, até por que ele paga imposto, colhe fumo,  ele colhe soja e depende do 

caminhão de insumos e dias de chuvas se entrar lá não sai então não sei e peço a 

Secretária de Obras ou a Prefeita Municipal que deem uma resposta boa, porque é 

uma vergonha o cara passar um ano inteiro pedindo e começar o ano de novo e não 

arrumaram e ainda também tenho em mãos aqui pedido do seu Gilson de Oliveira Dias  

da Localidade São Sebastião, dia vinte e oito (28) do dois (2) de dois mil e dezenove 

(2019) que ele fez um pedido aqui para fazer um aplainamento em frente a sua 

residência lá que ele é mais alto que a sua casa e aí quando há chuvarada vem tudo 

para dentro da casa dele, a água às patrolas já entraram ali na entrada que é a do seu 

Pedro Cechin lá embaixo, já patrolaram umas duas (2), três (3) vezes lá e não deram 

atenção para ele o que é uma vergonha, um (1) ano, um ano para fazer um 

aplainamento, um serviço que não dá duas (2) horas lá então peço ao Secretário de 

Obras que tome essa providência, por hoje era isso muito obrigado. Passo a palavra o 

terceiro Vereador inscrito Alcemar Silveira de LimaAlcemar Silveira de LimaAlcemar Silveira de LimaAlcemar Silveira de Lima:  quero saudar o Presidente da Casa 

Vereador Hélio Menezes e saudando o Presidente da Casa saúdo os demais colegas 

Vereadores e Vereadores, o nosso Diretor Geral Celso, quero saudar também a 

Professora Fabiana que nos visita nesta sessão e a minha saudação também a todos os 

ouvintes da Rádio Municipal. Eu me inscrevi para fazer os pedidos de providências ao 

senhor Secretário de Obras o qual sugiro que acompanhasse os patroleiros e pedir que 

não deixem barrancos na frente das propriedades e das porteiras e das propriedades 

das moradias das pessoas que estão deixando barranco inclusive também atulhando as 

cabeceiras dos bueiros de pedra como fui procurado pelo senhor Felipe Pache mais 

conhecido como o seu “Bica” que deixaram pedras na frente da entrada da casa dele e 

entupiram os bueiros, então, que o Secretário peça ao patroleiro que não faça isso e 

que cuidassem as porteiras onde tem a entrada e não deixe de barranco porque tem 

deixado barranco de quarenta (40) centímetros de altura, não entra carro então que 

que tome uma providência; também fui procurado pelo senhor Vili Militz, morador de 

Santa Terezinha, o qual me solicitou que o Secretário de Obras também que fizesse um 

(1) mata-burro tem que fazer para poder um micro-ônibus pegar os alunos na moradia 
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dele e também que tomasse uma providência sobre o negócio da água que desce 

água, parece que já está pegando agua do açude então tem que tomar as providências 

e a Secretaria de Obras que tome estas providências na residência dele, e por hoje era 

isso aí muito obrigado. Passo a palavra último Vereador inscrito Zenildo Silveira FariasZenildo Silveira FariasZenildo Silveira FariasZenildo Silveira Farias: 

quero saudar o Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes, meus colegas 

Vereadores, colegas Vereadoras, a Professora Fabiana, o Celso - Diretor e os ouvintes 

da Rádio São-pedrense. Me inscrevei neste pequeno expediente para fazer um pedido 

de providência a administração municipal através dos seus órgãos competentes para 

que fosse feita uma troca de lâmpada ali em frente à residência onde mora seu Neri 

Peixoto em frente do Pavilhão de São João pois tem um poste na estrada ali que tem 

uma luz e queimou a lâmpada, então, pediria que se pudessem fosse feita a troca 

desse dessa lâmpada, seria isso muito obrigado”. Considero que todas as 

manifestações e solicitações são de suma importância e informo que todas serão 

encaminhadas pelos destinatários, assim cumprida a pauta e Ordem do Dia, não 

havendo mais nada a ser tratado encerro esta sessão ordinária e marco a próxima 

sessão ordinária para o dia nove (9) de março, segunda-feira, às dezoito (18) horas 

neste plenário Vereador Antero Braz Peixoto, muito obrigado a todos. Os trabalhos 

foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir 

Polenz Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz 

Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 

Secretário      Presidente 

 

 


